

## Activitatea economica în zona euro a fost aproape de stagnare în luna iulie (PMI Flash)

**Activitatea sectorului privat din zona euro a încetinit și mai mult în luna iulie, apropiindu-se de pragul de 'cvasi-stagnare', afectata de evolutia slaba a sectorului manufacturier, potrivit indicatorului Composite Purchasing Managers (PMI) în zona euro, publicat miercuri de S&P Global, informeaza AFP.**

Acest indicator, calculat pe baza unui sondaj derulat în rândul întreprinderilor, a coborât în luna iulie până la 50,1 puncte, de la un nivel de 50,9 puncte în luna iunie, atingând cel mai scăzut nivel din ultimele cinci luni.

Practic, acest indicator este imediat deasupra pragului de 50 de puncte care separa o creștere a activității economice, de o contractie a economiei.

"Economia zonei euro suferă oare de o toropeală estivală? Datele semnaleză o cvasi-stagnare a sectorului privat în luna iulie", a comentat Cyrus de la Rubia, economist la Hamburg Commercial Bank (HCOB). Acesta a subliniat că există o divergență semnificativă între "înrautățirea puternică a conjuncturii în sectorul manufacturier" și "creșterea moderată din sectorul serviciilor". "Încetinirea economică observată în ultimele luni nu exclude totuși posibilitatea unei creșteri a Produsului Intern Brut în trimestrul al treilea", a estimat economistul.

În cazul statelor din zona euro, datele arată că atât în Germania, cât și în Franța, indicatorul PMI s-a situat în luna iulie sub pragul de 50 de puncte, la 48,7 puncte, respectiv 49,5 puncte. Cifrele semnaleză o deteriorare în cazul Germaniei, care în luna iunie afișea un indicator PMI de 50,4 puncte, dar o îmbunătățire a situației în cazul Franței, unde indicatorul a crescut cu 1,3 puncte comparativ cu luna iunie.

În timp ce Germania suferă de pe urma performanțelor slabe ale sectorului manufacturier, care nu a reușit să găsească drumul spre creștere, economia franceză beneficiază de pe urma consecințelor economice ale Jocurilor Olimpice, subliniază Cyrus de la Rubia.

"Dacă îmbunătățirea sentimentului de încredere a companiilor în cursul primelor luni ale anului, precum și o creștere a PIB peste așteptări în primul trimestru, au susținut speranțele privind o relansare economică, ultimele evoluții sunt un adevărat dus rece", estimează Carsten Brzeski, analist la banca ING. "Nu este vorba de un dus răcoritor într-o zi de caniculă ci mai degrabă un dus glacial într-o zi de iarnă când nu funcționează căldura", a remarcat ironic analistul.